

## 商總領袖與「院長有約」座談會

陳世雄發言內容：

2014.07.22.

院長：您聽過「藥價黑洞」嗎？

您知道健保署砍了 10 次藥價，「藥價黑洞」卻 越砍越大 嗎？

您知道「藥價黑洞」已超過 **300 億元以上** 了嗎？

您知道全民繳納的錢，300 億元「藥價黑洞」，**誰拿去了** 嗎？

您知道健保署砍了 10 次的藥價，**多少好藥** 民眾已經用不到了？而**被迫換藥** 有多嚴重了嗎？

「藥價黑洞」= 藥價差，這 300 億元藥價差全民的錢，絕大部分落入  
**十大財團法人醫院** 的手中，而醫院為獲取藥價差就會盡量開藥，無知的民  
眾用藥安全沒人把關，大量用藥結果造成**台灣洗腎病患** 是 全世界第一，  
也造成健保**財務的浪費 及增加保費** 所引起的民眾不滿。

健保制度雖然號稱政府施政中，民眾滿意度較高的一項公共政策，但是實  
施 18 年來裡面有很多對**醫、藥政策及制度**，非常**不公平 也不合理** 的地  
方，尤其 7 月 1 日實施的(**同成分、同品質、同價格**) 三同政策，更是劣幣  
驅逐良幣的作法，現在應該是總檢討的最好時機了，我們誠摯的建議：

敦請行政院盡快召開「衛生國是會議」或「全國衛生會議」，由 院  
長親自主持 及政府相關單位參與外，並邀請**專家學者、公民團體、消費  
者、醫、藥界** 等代表，公開討論「醫、藥政策」與「民眾用藥安全」  
的問題提出改善方案，才能真正解決「醫療品質」下降及「藥價黑洞」長  
期來被全民詬病的問題。